
Hees. Ein Name – fünf Leistungsbereiche.

Ausgabe Nr. 58 / Januar 2014

Lesen Sie mehr dazu auf Seite 3

Lesen Sie mehr dazu auf Seite 4 Lesen Sie mehr dazu auf Seite 5 Lesen Sie mehr dazu auf Seite 8

Hees Bürowelt präsentiert zusammen 

mit dem Kunstverein Siegen zum zwei-

ten Mal „Kunst im Rampenlicht“.

Das Magazin Südwestfalen Manager kürt 

die Hees Bürowelt zum größten Büro-

technik-Unternehmen in Südwestfalen.

Hees Raumkonzepte GmbH gestaltet 

Arbeitswelten der Heinrich Georg GmbH.

Hees Bürowelt übernimmt die Geschäftsanteile der Büttner & Oehm 
GmbH in Hagen und der Kuttig IT-Systemhaus GmbH in Troisdorf

Das größte Bürotechnik-
Unternehmen in Südwestfalen

Ganzheitliche Beratung 
und Optimierung

Kunst im Rampenlicht – Eberhard 
Stroot stellt in der Hees Bürowelt aus.

Investition in die Zukunft!BÜTTNER & OEHM
BÜROSYSTEME GMBH



Editorial – Rückblick 2013

Sehr geehrte Geschäftsfreunde, 

das Jahr 2013 ist bereits Geschichte und die positiven wirtschaft-

lichen Signale lassen uns erwartungsfroh das neue Jahr 2014 

begrüßen. 

Denn wenn man den Wirtschaftsweisen Glauben schenkt, kön-

nen wir uns dieses Jahr auf zufriedenstellende Wachstumsraten 

einstellen, weiterhin niedrige Zinsen, steigende Aktienkurse, hö-

here Beschäftigungszahlen und niedrigere Arbeitslosenquote – 

2014 kann also kommen.  

Gestattet sei jedoch noch einmal ein Rückblick auf 

das vergangene Jahr. 2013 war für die Firmen der 

Hees Bürowelt nicht nur ein erfolgreiches, son-

dern auch ereignisreiches Jahr. 

Mit einem Gesamtumsatz von 30 Mio. € können 

wir ein stärkeres Wachstum als der Markt vermel-

den und so mit dem Gewinn von Marktanteilen die in 

unserer Region marktführende Stellung ausbauen. 

Mit den Übernahmen der Firmen Büttner & Oehm GmbH in Ha-

gen zum 01. Juli und Kuttig IT-Systemhaus GmbH in Troisdorf zum 

01. November haben wir unser Vertriebsgebiet, aber auch unser 

Leistungsangebot, insbesondere unser Dienstleistungsangebot 

mit nun insgesamt 175 Mitarbeitern erweitert. 

Mit interessanten Veranstaltungen konnten wir viele Besucher in 

unserem Firmengebäude in der Leimbachstraße begrüßen. Al-

leine die Schmuckausstellung von Petra Georg-Achenbach und 

die Kunstausstellung von Eberhard Stroot haben insgesamt fast 

eintausend Personen besucht. Mit der guten Resonanz auf „Hees 

live 2013“ und vielen weiteren Aktivitäten ist unser Veranstal-

tungskonzept bestätigt worden. 

Dass Ausbildung in der Hees Bürowelt eine große Rolle spielt, 

ist mittlerweile allgemein bekannt. Die Quote der Auszubilden-

den in den verschiedenen Ausbildungsberufen von 15 Prozent ist 

sicherlich überdurchschnittlich. Jedoch machen wir nicht nur mit 

dieser Quote, sondern insbesondere durch die Qualität unserer 

Ausbildung auf uns aufmerksam. Im vergangenen Jahr konnten 

wir mit Sergej Kast einen Landessieger und einen 3. Platz im 

Bundeswettbewerb des Ausbildungsberufes Informationselekt-

roniker feiern. Die Handwerkskammer hat uns für unsere Ausbil-

dungserfolge des letzten Jahrzehntes (2 Bundessieger, 7 Landes-

sieger) als erfolgreichsten Ausbildungsbetrieb des Handwerkes 

in Deutschland bezeichnet. 

Im Dezember konnten wir endlich mit unserem neuen Bauvorha-

ben im Gewerbegebiet Martinshardt beginnen. Dort entsteht ein 

Büromöbellager und ein Bürogebäude für unseren Mieter und 

Kooperationspartner Medientechnik Thomas GmbH. 

Anstelle von Weihnachtspräsenten haben wir auch im Jahr 2013 

wieder für karitative Zwecke, Kinderkrankenhaus, Kinderschutz-

bund und Diakonie Kreuztal einen Gesamtbetrag von 5.000,00 

Euro gespendet. 

Für mich persönlich war 2013 auch ein besonderes Jahr, konnte 

ich doch im Oktober meinen 65. Geburtstag feiern und bin Ende 

des Jahres aus dem operativen Geschäft der Hees Bürowelt aus-

geschieden, d. h. ich stehe ab diesem Jahr nur noch beratend 

zur Verfügung. Nach fast vier Jahrzehnten schaue ich schon ein 

wenig stolz auf das Erreichte zurück, bin jedoch sicher, dass 

meine beiden Söhne Sebastian und Florian den erfolgreichen 

Weg gemeinsam mit unseren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern 

weitergehen werden.

An dieser Stelle darf ich mich ganz herzlich bei Ihnen, unseren 

Kunden, bedanken. Unser Erfolg war und ist nur mit Ihnen ge-

meinsam erreichbar. 

Vielen Dank!

Ihr Manfred Leipold
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Mit Wirkung zum 01. Juli 2013 hat die Firma Hees Bürowelt 

GmbH die Geschäftsanteile der Büttner & Oehm Bürosysteme 

GmbH von den beiden geschäftsführenden Gesellschaftern 

Hans-Joachim Büttner und Rainer Oehm übernommen. 

Der Umsatz der Büttner & Oehm GmbH verteilt sich zu 80 %

auf Druck & Kopie und 20 % Büroeinrichtung. Zukünftig soll 

jedoch das gesamte Produktspektrum der Hees Bürowelt an-

geboten werden. 

Das Hagener Traditionsunternehmen wird am gleichen Stand-

ort mit den bisherigen Mitarbeitern verstärkt durch zusätz-

liche Vertriebsmitarbeiter unter der bisherigen Firmierung 

fortgeführt. H. J. Büttner und R. Oehm haben aus Altersgrün-

den zum 30.06.2013 die Geschäftsführung abgegeben, stehen 

dem Unternehmen jedoch noch beratend zur Verfügung. 

Die Geschäftsführung ist von Florian Leipold und Sebastian 

Leipold übernommen worden. 

Hees Bürowelt übernimmt die Geschäftsanteile 
         der Büttner & Oehm GmbH in Hagen 

Übernahme von Geschäftsfeldern
         der Kuttig Computeranwendung GmbH in Troisdorf  
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Mit Wirkung zum 01. November 2013 hat die Hees Bürowelt GmbH 

von der zur Friedhelm Loh Group gehörenden Kuttig Computeran-

wendungen GmbH in Troisdorf die Geschäftsfelder IT-Infrastruktur, 

Sharepoint und Oracle übernommen. 

Diese Bereiche firmieren als Kuttig IT-Systemhaus GmbH. Der 

Geschäftssitz dieses Unternehmens mit allen in den genannten 

Geschäftsfeldern tätigen 23 Mit-

arbeitern bleibt weiterhin an dem 

bisherigen Standort in Troisdorf. 

Die Geschäftsführung haben Michael 

Wessels, Sebastian Leipold und 

Florian Leipold inne. 

BÜTTNER & OEHM
BÜROSYSTEME GMBH



 

Arbeitswelten im Wandel Die höchste 
Kunst in der modernen Arbeitswelt ist 
es, Effizienz, Persönlichkeit, technischen 
Fortschritt und Teamdynamik miteinan-
der zu verbinden; mit einem Mouse-Click 
zu kommunizieren wo nötig und Raum für 
Gespräche zu schaffen wo möglich.
interstuhl hat sich das Ziel gesetzt, hoch-
wertigste Sitzlösungen für den Arbeits-
alltag von heute zu erschaffen. Entstan-
den sind flexible Kommunikations-
lösungen, die den vielfältigen Anforder-
ungen dynamischer und zukunftsge-
wandter Unternehmen entsprechen.
Ob spontan oder lang geplant, Projekt-
gespräch oder Konferenz, mit interstuhl 
werden Freiräume gestaltet – für neue 
Ideen, optimierte Arbeitsprozesse und 
damit für den langfristigen Erfolg von 
Unternehmen.

Für die Kommunikation 
von heute und morgen
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 Leuchtendes Leben in dunklen Wintermonaten. Eberhard Stroot stellt in Hees Bürowelt aus. 

Die Rampe ist 32 Meter lang und führt in kühn geschwunge-

nem Bogen vom Eingang nach oben in den 1. Stock. Die Wand 

dahinter ist ebenso grau wie das Material, aus dem 

sie besteht: betonfarben. Und an dieser Wand 

präsentiert die Firma Hees Bürowelt zusam-

men mit dem Kunstverein Siegen zum 

zweiten Mal „Kunst im Rampenlicht“.

Franz Josef Weber, Geschäftsführer des 

Kunstvereins: „Rampe und Wand bieten 

eine Präsentationsmöglichkeit für Kunst, 

die wir in Siegen bisher nicht hatten. Aller-

dings muss der Künstler seine Werke speziell 

für diese Wand entwickeln.“

Eberhard Stroot, der in Kreuztal lebende Künstler, ist es, der 

der Wand für die dunklen Wintermonate zu leuchtendem Leben 

verhilft. Stroot war in seinen jungen Jahren ein erfolgreicher 

Zehnkämpfer. In allen Arbeiten lassen sich seine Erfahrun-

gen als Sportler wieder finden, denn die Zeichnun-

gen, Bilder, Objekte und Skulpturen sind von 

Bewegung, Energie und Dynamik geprägt. Die 

Lichtinstallationen in der Hees Bürowelt haben 

Eberhard Stroot jedoch vor neue Herausforde-

rungen gestellt. Diese Kunsttechnik war neu 

für ihn. 

Die Wandobjekte sind aus verschiedenen Materia-

lien wie Holz, Edelstahl, Drähten, Blech und Alltags-

gegenständen zusammengesetzt, denen die Leuchtstoff-

röhren Lebendigkeit einhauchen. Diese Röhren wurden nach 

Stroots Entwürfen in einer Spezialfirma hergestellt. 

Ausstellungszeitraum bis zum 31. März 2014 • Öffnungszeiten Mo. bis Fr. von 8 bis 18 Uhr.
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Nummer eins in Südwestfalen
 Größtes Bürotechnik-Unternehmen 
 in Südwestfalen

Nummer eins in NRW
 Sergej Kast – 1. NRW-Landessieger im Ausbildungsberuf Informationselektroniker

Einen Spitzenplatz sicherte sich mit Sergej Kast aus Kreuz-

tal ein Informationselektroniker der Hees Bürowelt GmbH aus 

Siegen im Leistungswettbewerb der Handwerksjugend. Er wurde 

1. NRW-Landessieger im Ausbildungsberuf Informationselekt-

roniker und holte sich danach Platz 3 bei der Deutschen Meis-

terschaft im Elektrohandwerk.

Der Zentralverband des Deutschen Handwerks hatte bereits 

2012 mitgeteilt, dass im Ausbildungsberuf Informationselek-

troniker die Firma Hees Bürowelt GmbH das erfolgreichste 

Ausbildungsunternehmen in Deutschland ist:

Die Hees Bürowelt GmbH stellte seit dem Jahr 2000 zwei erste

Bundessieger, einen zweiten und jetzt mit Sergej Kast zwei drit-

te Bundessieger, sowie sieben NRW-Landessieger und zahlrei-

che Kammersieger im Handwerkskammerbezirk Westfalen-Süd.

„Für uns hat die betriebliche Ausbildung einen sehr hohen 

Stellenwert. Nur mit erstklassigen Mitarbeitern können wir un-

seren Kunden einen Spitzenservice und hervorragende Bera-

tung und Betreuung bieten“, erklärt Geschäftsführer Manfred 

Leipold.

Informationen über die Ausbildung in der Hees Bürowelt fin-

den Sie unter: www.hees.de/hees-buerowelt/ausbildung

Gregor Kölsch (Ausbildungsleiter Hees Bürowelt GmbH, Siegen), 

Michaela Padberg (Moderatorin WDR Lokalzeit, Siegen), Lena 

Strothmann, MdB (Präsidentin der Handwerkskammer Bielefeld), 

1. Landessieger Sergej Kast (Hees Bürowelt Siegen), Willi Hesse 

(Präsident des Westdeutschen Handwerkskammertages)

Das Magazin Südwestfalen Manager kürt die 

Hees Bürowelt zum größten Bürotechnik- 

Unternehmen in Südwestfalen. Als regionaler 

Marktführer verfügt sie über 13.800 Maschi-

nen im Feld und ist damit das führende 

Bürotechnik-Unternehmen in Südwestfalen.
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Hees IT-Systemhaus ist zertifizierter Microsoft SAM-Partner
 Software Asset Management-Leistungsangebot von Hees IT-Systemhaus.

Microsoft hat als 

erster Software-Her-

steller den Prozess 

der Lizenzaufnahme, 

Basis jedes erfolgrei-

chen Software Asset 

Managements, nor-

miert. 

Hees IT Systemhaus ist als Microsoft Gold Certified Partner 

autorisiert, im Bereich Software Asset Management Lizenzauf-

nahmen für Microsoft-Produkte vorzunehmen. Bestätigt sich 

die ordnungsgemäße Lizenzierung der eingesetzten Microsoft-

Produkte im Rahmen der durchgeführten Lizenzaufnahme, er-

halten Sie über uns von Microsoft das Software Asset Ma-

nagement-Zertifikat. Dieses Zertifikat ist ein Jahr lang gültig 

und kann künftig durch ein sogenanntes Renewal erneuert 

werden.

Das Software Asset Management-Leistungsangebot von Hees 

IT-Systemhaus:

Hees IT-Systemhaus unterstützt Sie bei der Projektplanung 

zum Aufbau eines auf Ihre Unternehmensstruktur angepassten 

Software Asset Management, bis hin zur dauerhaften Prozess-

kontrolle und Schulung Ihrer Mitarbeiter. 

Unsere Mitarbeiter verfügen über langjährige Erfahrung im 

Bereich Software Asset Management und IT-Consulting und 

haben bereits viele mittelständische Unternehmen bei der 

Durchführung entsprechender Projekte begleitet. Hees IT-Sys-

temhaus verfügt über zwei Microsoft Certified Professionals 

im Lizenzierungsbereich. Henning Mahle und Kai Uwe Schmidt 

stehen Ihnen als Ansprechpartner gerne zur Verfügung.

Zum Aufbau eines Software Asset Management-Systems bie-

ten wir folgende kostenpflichtige Beratungsleistungen an: 

•  Prozessanalyse des bestehenden IT-Managements 

•  Erarbeitung eines Soll-Konzepts zur Software Asset
 Management-Einführung mit Schnittstellen zu den ein- 
 bezogenen Fachbereichen und Entscheidungsträgern 

•  Workshop: Lizenznachweise erkennen und bewerten 

•  Erfassung der vorhandenen Lizenzen 

•  Erfassung der installierten Software 
 (Arbeitsplätze und Server) 

• Erstellung eines Inventorys mit Berücksichtigung von 
 unter- und überlizenzierten Softwareprodukten 

•  Erstellung von Softwareprofilen, z. B. für Aufgaben-
 bereiche oder ganze Abteilungen 

• Analyse und Festlegung des tatsächlichen 
 Softwarebedarfs 

•  Erarbeitung von Kennzahlen 

•  Einweisung der Mitarbeiter in die Richtlinien bezüglich  
 des Softwareeinsatzes 

•  Kontinuierliche Überprüfung des Gesamtprozesses 
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er Cisco Premier Partner
 „Express Collaboration Specialization“

Gemeinsam mit unserem strategischen Partner effexx haben wir 

seit Oktober 2013 die neue Cisco-Zertifizierung „Express Colla-

boration Specialization“ durch die bestandenen Prüfungen er-

worben. Diese Zertifizierung bildet die perfekte Vereinigung von 

Cisco’s TelePresence und Unified Communications Lösungen. 

Wir sind jetzt zertifiziert und können unsere bisher vertriebene 

Cisco-Produktpalette um weitere innovative Cisco-Lösungen wie 

zum Beispiel:

•  Cisco Business Edition 6000 mit den Grundkomponenten Cisco 

 Unified Communication Manager Express, als routerbasierte  

 Telefonielösung 

•  Cisco IP- und Video-Telefoninfrastruktur.

• Cisco-Video-Konferenzlösungen WebEx-Online-Konferenzen

 zu erweitern.

Auch zu diesen neuen Produkten bieten wir Ihnen aktuelles 

Know-how, umfassende Beratung und den bewährten Hees IT-

Systemhaus-Service.
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Software Asset Management (SAM)
        Fehler bei der Lizenzierung vermeiden und von Chancen profitieren – mit SAM 

SAM-Optimierung (SOM)
        Software Asset Management (SAM) setzt sich aus zwei Teilen zusammen:

Einerseits Lizenzevaluierung und zum anderen die SAM-Optimie-

rungseinstufung (SOM). Bei der Lizenzevaluierung wird die in-

stallierte Software mit den erworbenen Lizenzen abgeglichen. Die 

SAM-Optimierungseinstufung beinhaltet eine Überprüfung der 

vorhandenen Richtlinien und Verfahren, sowie daraus abgelei-

tete Verbesserungsvorschläge. Das SAM-Optimierungsmodell ist 

ein Reifegradmodell, das Ihnen hilft, Ihre bisherige SAM-Vorge-

hensweise zu analysieren und entsprechende Maßnahmen zur 

Optimierung, im Sinne von Kosteneinsparungen und rechtlicher 

Sicherheit, abzuleiten.

Wie viele und welche Lizenzen gehören dem Unternehmen? 

Welche davon werden genutzt?

Der kontrollierte Softwareeinsatz bietet Überblick für den Budget-

planer, zeigt Möglichkeiten der Produktivitätssteigerung, fördert 

zudem die Leistungsfähigkeit und Zufriedenheit der Mitarbeiter. 

Fehlt der Lizenzbestandsüberblick, so führt dies zu höheren IT-

Kosten durch:

• Zu viel oder falsch erworbene Softwarelizenzen

•  Rechtliche Konsequenzen strafrechtlicher Art oder 

   Schadensersatzpflicht bei nicht lizenzierter Software

•  Arbeitsablauftechnischer Aufwand bei inkompatiblen Systemen     

   und unterschiedlichen Softwareversionen

•  Sicherheitsrisiken durch unkontrollierten Einsatz von 

   z. B. unternehmensfremder Software

Die Erfahrung aus Gesprächen mit Kunden zeigt, dass in fast 

allen Unternehmen Unsicherheiten bezüglich einer lückenlosen 

Software-Lizenzierung bestehen. Oft wird die Hilfestellung bei der 

Verwaltung des Softwarebestands gewünscht. Ein Bedürfnis, dem 

wir mit der SAM-Optimierung erfolgreich nachkommen. Sprechen 

auch Sie uns an und lassen Sie sich von unseren Experten be-

raten.

Der englische Begriff 

Asset Management steht 

für Vermögensverwaltung 

oder Anlageverwaltung. 

Das Microsoft Software 

Asset Management Program (Microsoft SAM) bezieht sich ent-

sprechend auf die Vermögensbestände der im Unternehmen 

befindlichen Softwarelizenzen. SAM stützt sich auf  qualifi-

zierte Analysen und Beratungsprozesse die im Unternehmen 

oder in Organisationen zum Software- und Lizenzmanagement 

herangezogen werden. SAM gibt Sicherheit zur Problematik 

der Über- und Unterlizenzierung, analysiert die Verwaltung 

und Beschaffung von Softwarelizenzen und verfolgt das Ziel 

Einsparpotenziale durch effektives Lizenzmanagement her-

auszufinden, Ihren Softwarebestand im Überblick zu behal-

ten und die Kontrolle über den 

Softwarebestand zu haben. 

Nach erfolgreich abgeschlos-

sener Prüfung erhalten Sie auf 

Wunsch von uns zusammen 

mit Microsoft ein Sicherheits-

zertifikat aus dem offiziell her-

vorgeht, dass Sie korrekt lizen-

ziert sind und mindestens ein 

Jahr lang von Lizenzprüfungen 

oder sonstigen Audits befreit 

sind. Professioneller Service 

vor Ort und Software immer 

auf dem neuesten Stand – das 

Hees IT-Systemhaus macht es möglich.
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Wer Neues schafft, um die Ge-

genwart zu verbessern, muss an 

die Zukunft glauben. Mit dieser 

Maxime wurde die Heinrich Georg 

GmbH aus Kreuztal zu einem der 

weltweit führenden Anbieter im 

Bereich Bandanlagen und Sonderwerkzeugmaschinen. Rund 

um den Globus sorgen die fortschrittlichen Technologien des 

Unternehmens dafür, dass die Kunden der Firma Georg den 

entscheidenden Vorsprung auf nationalen und internationalen 

Märkten haben. 

Diese hohen Qualitätsansprüche stellt das Unternehmen auch 

an das eigene Arbeitsumfeld.  Die Entscheidung für einen an-

gemessenen Umsetzungspartner fiel daher auf die erfahrenen 

Gestaltungsprofis der Hees Raumkonzepte GmbH. Hier beschäf-

tigt man sich seit vielen Jahrzehnten mit der planerischen Ge-

staltung und Ausstattung von Büro- und Objektgebäuden.

Um den Mitarbeitern optimale Arbeitsbedingungen zu 

bieten, nahmen bei der Konzeption der Büroetagen am 

Firmenstandort in Kreuztal die Themen Teamarbeit, 

Kommunikation und Ergonomie einen hohen Stellenwert 

ein. So entstand ein Möblierungskonzept, das in allen 

Etagen durch eine konsequente Wiederholung bestimmter 

Elemente, Materialien und Farben eine durchgängige Qualität 

schafft. Dabei wurde ebenso auf eine intelligente Flächennut-

zung und Raumaufteilung eingegangen wie auf die Anforderun-

gen hinsichtlich Flexibilität und Funktionalität. 

Das Endergebnis dieser ganzheitlichen Beratung, Optimierung 

und professionellen Umsetzung durch das Team der Hees 

Raumkonzepte GmbH:

Das neue, anpassungsfähige und flexible Bürolayout der Räum-

lichkeiten in Kreuztal spiegelt die Identität des innovativen Un-

ternehmens wider und bietet darüber hinaus eine Optimierung 

der Arbeitsabläufe zum Nutzen der Kunden der Heinrich Georg 

GmbH.

Wir freuen uns darauf, auch Sie in einem persönlichen Gespräch 

von unserer Leistungsfähigkeit zu überzeugen.

Ganzheitliche Beratung und Optimierung 
       Hees Raumkonzepte GmbH gestaltet Arbeitswelten der Heinrich Georg GmbH

Achim Godo
Tel.: 0271/4881-131
a.godo@hees-buerowelt.de

50 Jahre Service am Kunden,
       ein halbes Jahrhundert im Unternehmen

Nach über 50-jähriger Betriebszugehörigkeit haben wir unseren 

Servicetechniker für Druck und Kopie, Herrn Wolfgang Müller, 

Ende Dezember mit einem herzlichen Dankeschön in den wohl-

verdienten Ruhestand verabschiedet. 

Foto: Wolfgang Müller und Manfred Leipold


